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WLASCIWOSCI WSKAZOWKI MONTAZOWE
« Sygnalizacja akustyczna generowana przy pomocy + Sygnalizator moze by¢ stosowany tylko wewnatrz
przetwornika piezoelektrycznego. obiektow chronionych.
« Wybdr jednego z trzech typow sygnalizacji dzwigkowej. +  Sygnalizator nalezy zamontowa¢ na ptaskim podtozu
+ Ochrona sabotazowa przed otwarciem obudowy i przed uzywajgc kotkow rozporowych i wkretow.
oderwaniem od podtoza. +  Wszystkie potgczenia elektryczne nalezy wykonywaé przy
wytaczonym zasilaniu.
RYSUNEK 1. Sposob otwarcia obudowy.
DANE TECHNICZNE
Napiecie zasilania 12V DC #15%
Maksymalny pobor pradu 320 mA
Natezenie dzwigku (z odlegtosci 1 m) do 120 dB
Klasa $rodowiskowa wg EN50130-5 Il
Zakres temperatur pracy -10°C...+55°C
Maksymalna wilgotnos¢ 93 +3%
Wymiary 130 x 130 x 40 mm
Masa 1709

Deklaracja zgodnosci jest dostepna pod ad www.satel.eu/ce

FEATURES INSTALLATION HINTS

+ Acoustic signaling by means of piezoelectric transducer. * The siren may only be used indoor.

+ Three selectable tones for acoustic signaling. + The siren should be installed on a flat surface by means of

« Tamper protection in 2 ways — cover removing and tearing screws and expansion bolts.

housing from the wall. +  Cut off the power before you make the connections.
FIGURE 1. Removing the cover.

SPECIFICATIONS
Supply voltage 12V DC +15%
Maximum current consumption 320 mA
Sound pressure level (at 1 m distance) up to 120 dB
Environmental class according to EN50130-5 Il
Operating temperature range -10°C...+55°C
Maximum humidity 93 3%
Dimensions 130 x 130 x 40 mm
Weight 170¢g

The declaration of conformity may be consulted at www.satel.eu/ce

EIGENSCHAFTEN MONTAGEHINWEISE CBOWUCTBA YKA3AHMUA NO YCTAHOBKE

+ Akustische Signalisierung erzeugt mit Hilfe eines + Der Signalgeber kann nur innen verwendet werden. +  3ByKOBas CUrHanNW3aLMs, OCyLLECTBNSEMas C NOMOLLbIO + OnoseLuatenb MOXeT yCTaHaBNMBATLCS TONMbKO BHYTPU
piezoelektrischen Wandlers. +  Der Signalgeber ist auf einer flachen Oberflache mit Hilfe Nbe303MNEKTPUIECKOro Npeobpasosatens. OXpaHAeMbIX 0GLEKTOB.

+ Drei auswahlbare Warnténe fiir die akustische von Spreizdibeln und Schrauben zu montieren. +  Brbibop oaHoit 13 Tpex TOHanbHOCTEN 3ByKOBOIO CUrHana. + OnoseLyarernb crieayeT yCTaHaBNNBaTb C NOMOLLbKO
Signalisierung. + Alle Installationsarbeiten sind bei abgeschalteter + TamnepHasi 3aluuTa OT BCKPLITUSI KOpMyca 1 OTpbiBa AtoBenedt v Wypyros Ha MN0CKOM NOBEPXHOCTA.

+  Sabotageschutz vor Offnung des Gehauses Stromversorgung auszufiihren. OT MOHTaXHOI MOBEPXHOCTH. *  Bce anekTpocoeanHeHUs AOMKHbI MPOU3BOANTLCS NpK

und Trennung von Montageoberflache.
ABBILDUNG 1. Abheben des Deckels.

TECHNISCHE DATEN

BbIKITO4YEHHOM NUTaHUN.

PUCYHOK 1. Cnoco6 oTkpbITUs koprnyca.

TEXHUYECKUE OAHHbLIE

Spannungsversorgung 12V DC £15%
Max. Stromaufnahme 320 mA
Lautstérke (aus einer Entfernung von 1 m) bis 120 dB
Umweltklasse nach EN50130-5 I
Betriebstemperaturbereich -10°C...+55°C
Max. Feuchtigkeit 93 £3%
Abmessungen 130 x 130 x 40 mm
Gewicht 1709

Die Konformitétserklarung kann unter f Adresse gef werden: www.satel.eu/ce

CARACTERISTIQUES CONSEILS D’INSTALLATION EIGENSCHAPPEN INSTALLATIE TIPS
« Signalisation sonore générée au moyen d'un transducteur « Lasiréne est exclusivement prévue pour l'intérieur +  Akoestische signalering door gebruik van een piézo + De sirene mag alleen binnen gebruikt worden.
piézoélectrique. des locaux surveillés. elektrische omvormer. + De sirene dient op een platte ondergrond geinstalleerd
« Choix entre trois types de signaux sonores. « Installer la siréne sur une surface plane au moyen « Drie selecteerbare tonen voor akoestische signalering. te worden.
+ Protection anti-sabotage & 'ouverture du boitier de chevilles expansibles et de vis. + Tweevoudige sabotage bescherming — Het verwijderen + Koppel de spanning af, alvorens de verbindingen
et a l'arrachement du support « Couper la tension avant de procéder a tous van het kapje en het verwijderen van de behuizing vanaf te maken.
raccordements électriques. de muur.
FIGUUR 1. Open maken van de behuizing.
FIGURE 1. Mode d’'ouverture du boitier.
SPECIFICATIONS TECHNIQUES SPECIFICATIES
Tension d'alimentation 12V DC +15% Voeding voltage 12V DC £15%
Consommation maximale de courant 320 mA Maximaal verbruik 320 mA
Niveau sonore (& 1 m) jusqu'a 120 dB Geluidsniveau (op 1 mtr. Afstand) tot 120 dB
Classe environnementale selon EN50130-5 ] Milieuklasse volgens de EN50130-5 I
Température de fonctionnement -10°C...+55°C Werking temperatuur bereik -10°C...+55°C
Humidité maximale 93 +3% Maximale vochtigheid 93 +3%
Dimensions 130 x 130 x 40 mm Afmetingen 130 x 130 x 40 mm
Poids 170g Gewicht 170 gr

Pour consulter les déclaration de conformité CE, veuillez visiter le site : www.satel.eu/ce

De verklaring van overeenstemming kan worden ingezien op www.satel.eu/ce

HanpsxeHne nutaHns 12B DC +15%
MakcumansHoe notpebneHue Toka 320 MA
'pomKocTb 3ByKa (Ha paccTosiHuM 1 M) no 120 pb
Knacc cpeapl no EN50130-5 Il
[nanasoH pabounx Temnepatyp -10°C...+55°C
MakcumanbHas BnaxHOCTb 93 3%
[aBapuTHble pa3meps! kopnyca 130 x 130 x 40 mm
Macca 170r

[Heknapauvs o COOTBETCTBMM HaxoAUTCA Ha caiiTe www.satel.eu/ce

PROPRIETA ISTRUZIONI PER L’INSTALLAZIONE
+ Segnalazione acustica, generata a mezzo trasduttore « |l segnalatore puo essere utilizzato soltanto all'interno
piezoelettrico. degli oggetti protetti.
+ Possibilita di scegliere uno, tra i tre tipi di segnalazione + Il segnalatore va montato su una superficie piana,
acustica disponibili. utilizzando i tasselli ad espansione e le viti.
+ Protezione anti-manomissione, contro 'apertura «  Tutti i collegamenti elettrici vanno effettuati dopo aver
dell'alloggiamento ed il suo strappo dalla superficie privato di alimentazione il sistema di allarme.
di montaggio.
DISEGNO 1. Modalita di apertura dell’alloggiamento.
SPECIFICHE TECNICHE

Tensione di alimentazione 12V DC +15%
Assorbimento energetico massimo 320 mA

Intensita acustica (alla distanza di 1 m) fino a 120 dB
Classe ambientale secondo EN50130-5 Il
Intervallo della temperatura di lavoro -10°C...+55°C
Umidita massima 93 +3%
Dimensioni 130 x 130 x 40 mm
Peso 1709

Le dichiarazioni di conformita sono disponibili all'indirizzo web: www.satel.eu/ce

VLASTNOSTI PODMINKY MONTAZE VLASTNOSTI MONTAZ XAPAKTHPIZTIKA OAHIIEZ EFKATAZTAZHZ
« Akusticka signalizace piezoelektrickym ménicem. «  Sirénu Ize montovat pouze ve vnitinim prostiedi. + Akusticka signalizacia generovana pomocou + Siréna moze byt montovana iba v interiéroch. *  AxouoTikn e1doTroinan péow TECONAEKTPIKOU OTOIXEIOU. * H oeipriva mpoopidetal yia xprion o€ ETWTEPIKOUG XWPOUG.
* Vybér jednoho ze tfi akustickych signalu. «  Sirénu montujte na rovny povrch pomoci roubt piezoelektrickej sirény. + Sirénu treba montovat na plocht stenu pomocou +  EmAoyr TPIV OKOUOTIKWY TOVWY. *  Oa Tpémel va TOTTOBETN Bl O€ £TTITTEDN £MPAvEIa Kal va
+ Dvojita tamper ochrana — otevieni krytu a odtrzeni krytu a hmozdinek. « Vyber jedného z troch ténov zvukovej signalizacie. hmozdiniek a skrutiek. + AmTAf TTpoTaGIa tamper — a@aipeang KAAUPATOC Kal oT1aBepotroinBei e xprion PIBWV.
od zdi. « Pred zapojovanim odpojte napajeni systému. + Sabotazna ochrana pred otvorenim krytu a odtrhnutim +  VSetky elektrické prepojenia treba vykonat pri vypnutom aTokOAANONG a6 TOV TOIXO. +  [piv TpoxwpnoeTe oTNV 0UVOEDN dIaKOYTE TV TTAPOXN
; sirény zo steny. napajani. TPOYOdOTIaG.
OBRAZEK 1. Sejmuti krytu. .
OBRAZOK 1. Spdsob otvorenia krytu. EIKONA 1. Agaipeon Tou KaAUPpAToG.
SPECIFIKACE TECHNICKE INFORMACIE NMPOAIATPADEZ
Napéjeci napéti 12V DC +15% Napatie napajania 12V DC +15% Taon Aemoupyiag 12V DC +15%
Maximélnl’ proudovy odbér 320 mA Maximalny odber pradu 320 mA MéyioTn katavéAwaon 1ox00g 320 mA
Uroveri akustického tlaku (ve vzdalenosti 1m) az 120 dB Hlasitost (vo vzdialenosti 1 m) do 120 dB Emimedo migang fixou (o€ améoTacn 1 pérpou) £wg 120 dB
Trida prostredi dle EN50130-5 1] Trieda prostredia podla EN50130-5 I MNepiBarhovTik T6§N cUpewva pe EN50130-5 Il
Rozsah pracovnich teplot -10°C...+55°C Pracovna teplota -10°C...+55°C ©epLoKpaaiakd eUpog Aermoupyiag -10°C...+55°C
Maximalni relativni vihkost 93 £3% Maximélna vihkost' prostredia 93 £3% MéyioTn uvypacia 93 +3%
Rozméry 130 x 130 x 40 mm Rozmery 130 x 130 x 40 mm AiaoTdoeig 130 x 130 x 40 Ao
Hmotnost 170g Hmotnost 170 g Bdpog 170 yp

Nejnovéjsi prohlaseni o shodé jsou k dispozici na www.satel.eu/ce

Vyhlasenia o zhode st dostupné na adrese www.satel.eu/ce

MNa Tnv 3RAwaon cuppdpPwong PTTopEiTe va cupBouleuTeite TNV I0TooEAiSa www.satel.eu/ce

BIACTUBOCTI PEKOMEHAALIIi MO BCTAHOBJEHHIO

* AkycTuyHa curHaniaauis hopMyeTbCs 3a JONOMOroio « OnosilLyBay MOXe BCTAHOBMIOBATUCh NWLLIE BCEPEANHI
N'€30€r1eKTPUYHOrO NepeTBopioBaYa. NPUMILLIEHb, 5IKi OXOPOHSIIOTBCS.

+  BuGip ogHiei 3 TpbOX TOHaNLHOCTEI! 3BYKOBOTO CUTHary. +  OnosillyyBay cnia BCTAHOBMIOBATI Ha NOCKIl NOBEPXHI

»  AHTUCaBOTaXHWIN 3aX1CT Bif BIAKPUTTS Kopycy 3a fjonomoroto atoGenis i Wwypynie.
i Bigp1BaHHs npunapy Bif NOBEPXHi BCTAHOBMEHHS. «  Tig yac BUKOHAHHS YCiX ENEKTPUYHNX 3'€HaHb KUBMNEHHS

mae 6yTVI BVMKHEHUM.

MAJIOHOK 1. Cnoci6 BigkpuTTs KOprycy.

TEXHIYHI OAHI

Hanpyra xuenenHs 12B DC +15%
MakcumarbHe CrioXnBaHHS CTpyMy 320 MA
yyHicTb 3ByKy (Ha BiacTaHi 1 m) no 120 pb
Knac cepenosuiia no EN50130-5 I
[NlianasoH pobounx Temneparyp -10°C...+55°C
MakcumarnsHa BomnoricTb 93 3%
Posmipu kopnycy 130 x 130 x 40 Mm
Maca 170r

TbCA Ha canTi www.satel.eu/ce

PROPIEDADES INDICACIONES DE LA INSTALACION

+ Indicacién acustica generada mediante transductor « Lasirena debe ser utilizada en el interior de locales
piezoeléctrico. protegidos.

« Tres tonos seleccionables para indicacion acustica. + Lasirena puede ser instalada en la superficie plana

+ Proteccion antisabotaje contra la apertura de la caja mediante los tornillos de fijacion y pernos de expansion.
y retirada de la superficie. « Todas las conexiones electronicas deben ser realizadas
con la alimentacion desactivada.

FIGURA 1. Demostracién sobre como abrir la caja.

DATOS TECNICOS

Tension de alimentacion 12 Vee £15%
Consumo méaximo de corriente 320 mA
Intensidad del sonido (a 1 m de distancia) hasta 120 dB
Clase de entorno segiin EN50130-5 I

Temperatura operacional -10°C...+55°C
Humedad maxima 93 3%
Dimensiones 130 x 130 x 40 mm
Peso 1709

Para consultar las declaraciones de conformidad acuda a la pagina www.satel.eu/ce

TULAJDONSAGOK FELSZERELESI UTMUTATO
* Hangjelzés el6allitasa piezoelektromos hangszéréval. « Asziréna csak beltéren alkalmazhato.
« Harom vélaszthaté hangjelzés. « Aszirénat egyenes felliletre kell felerésiteni a csavarok és
+  Dupla szabotazsvédelem — fedél nyitas és a haz falrél atiplik segitsegével.
torténd leszakitasa ellen. + Asziréna csatlakoztatasa elétt kapcsolja le a rendszer
tapfesziltségét.

ABRA 1. Fedél eltavolitasa.

MUSZAKI ADATOK
Tapfesziiltség 12V DC +15%
Maximalis aramfelvétel 320 mA
Hangintenzitasi szint (1m tavolsagban) max. 120 dB
Koérnyezeti osztaly az EN50130-5-nek megfeleléen 1]
Miikodési hémérséklet tartomany -10°C...+55°C
Maximalis paratartalom 93 £3%
Méretek 130 x 130 x 40 mm
Tomeg 170g

A megfelel6ségi nyilatkozat letoltheté a www.satel.eu/ce honlaprol.



RYSUNEK 2. Wnetrze sygnalizatora po zdjeciu pokrywy.
1 - otwory na kable.

2 - otwory montazowe.

3 - plytka elektroniki (rys. 3).

4 - przetwornik piezoelektryczny.

RYSUNEK 3. Plytka elektroniki sygnalizatora.
1 - zaciski:
+SA- - sterowanie sygnalizacjg akustyczng — podanie na
zaciski napigcia +12 V DC wigcza sygnalizacje. Do
sterowania sygnalizacjg wykorzysta¢ mozna wyjscie
wysokopragdowe centrali alarmowe;j.
TMP - obwdd sabotazowy — otwarcie dowolnego styku sa-
botazowego oznacza otwarcie obwodu (obwdd typu
NC). Zaciski podtgczy¢ mozna do wejécia centrali
alarmowej zaprogramowanego jako sabotazowe.
2 - styk sabotazowy reagujacy na otwarcie obudowy.
3 - kotki do wyboru typu sygnalizacji dzwiekowe;.
4 - opis sposobu zakiadania zworek dla odpowiednich sygnatéw
dzwigkowych.

RYSUNEK 4. Wybor sygnatu dzwiekowego.
A —melodia 1;

B — melodia 2;

C — melodia 3;

(@D - kotki zwarte; (=) - kotki rozwarte).

RYSUNEK 5. Wymiary sygnalizatora.

MARIOHOK 2. BHyTpilHa YacTuHa onosillyBaya
MICASt 3HATTS KPULLIKU.

1 - oTBopu nig kabeni.

2 - OTBOPY ANSi BCTAHOBIEHHS!.

3 - nnata enekTpoHikv (Man. 3).

4 - n'e30€NeKTPUYHMIA NepeTBOpIoBaY.

MAIOHOK 3. lNnara enekTpoHiku onosiLLyBava.
1- knemu:
+SA- - KepyBaHHs akyCTU4HOI CUrHanisaLlieto — nofaHHs Ha-
npyr +12 B DC BMukae curHanisavito. [ns kepyBaHHs
CUrHaniaauieto MoXHa BUKOPWUCTOBYBATU CUIOBUI
Buxig MK,
TMP - TamnepHuit Lneiid — BigKpUTTS Byb-sKOro TamnepHo-
TO KOHTaKTY € PIBHO3HAYHNM 3 PO3MUKaHHAM LUneidy
(wneiich Ty NC — «HopMarnbHO 3aMKHYTUiY ). Knemn
MOXHa nig’egHatn fo 3oH MK, 3anporpamoBaHux,
sk caboTaxHi.
2 - TaMNepHUii KOHTAKT, KA pearye Ha BigKPUTTS KOPMycy.
3 - WTupkK Anst BU6OPY TOHANbHOCTI 3BYKOBOTO CUTHary.
4 - onnc cnocoby BCTAHOBMEHHSI MEPEMIUYOK ATs OTPUMAHHS
BiZINOBIAHNX 3BYKOBWX CUrHANIB.

MAJIOHOK 4. BuGip 3BykoBoro curHany.
A - ToHanbHicTb 1;

B — TOHambHICTb 2;

C — TOHanbHicTb 3;

(@D - LITVIPK 3aMKHYTI;

(=_=) - WTHPKM PO3IMKHYTI).

MAJIOHOK 5. Poawmipu onosilysaya.

DISEGNO 2. Vista dell'interno del segnalatore dopo la
rimozione della copertura.

1 - foratura per passaggio cavi.

2 - fori per il fissaggio a parete.

3 - scheda elettronica (disegno 3).

4 - trasduttore piezoelettrico.

DISEGNO 3. Scheda elettronica del segnalatore.
1 - morsettiera:

+SA- - controllo della segnalazione acustica — la presenza sui
morsetti, di tensione paria +12 V DC, attiva la segna-
lazione. Per effettuare il controllo della segnalazione,
puo essere utilizzata un’uscita di potenza della centrale
di allarme.

TMP - circuito anti-manomissione —'apertura di uno qualsiasi
dei contatti anti-manomissione, implica I'apertura
del circuito (circuito di tipo NC). | morsetti, possono
essere collegati ad un ingresso della centrale di al-
larme, programmato come anti-manomissione.

2 - contatto anti-manomissione che reagisce all'apertura dell’al-
loggiamento.

3 - pin per la selezione del tipo di segnalazione acustica.

4 - descrizione della modalita di inserimento dei jumper
per le relative segnalazioni acustiche.

DISEGNO 4. selezione del tipo di segnalazione
acustica.

A - melodia 1;

B — melodia 2;

C — melodia 3;

(@D - pin chiusi; (@_=) - pin aperti).

DISEGNO 5. Dimensioni del segnalatore.

SATEL ITALIA SRL
C/da Tesino 40 « 63065 Ripatransone (AP)
Tel. 0735 588713 Fax: 0735 579159
e-mail: info@satel-italia.it
www.satel-italia.it

OBRAZOK 2. V/n(tro sirény po zlozeni krytu.
1 - otvory na kable.

2 - montazne otvory.

3 - doska elektroniky (obr. 3).

4 - piezoelektricka siréna.

OBRAZOK 3. Doska elektroniky sirény.
1 - svorky:

+SA- - ovladanie akustickej signalizacie — privedenie napatia
+12'V DC na svorky spusti signalizaciu. Na ovladanie
signalizacie je mozné vyuzit vysokopradovy vystup
zabezpecovacej Ustredne.

TMP - tamper — otvorenie lubovolného sabotazneho kontaktu
znamena narusenie tampra (obvod typu NC). Svorky
je mozné pripojit na vstup zabezpecovacej Ustredne
naprogramovany ako 24H sabotaz.

2 - sabotazny kontakt reagujtici na otvorenie krytu.

3 - jumpre na vyber typu zvukovej signalizécie.

4 - popis spdsobu nastavovania jumperov pre zodpovedajlice
tony zvukovej signalizécie.

OBRAZOK 4. Vyber zvukového signalu.

A-ton1;

B-ton2;

C-ton3;

(@D - nasadeny jumper; (=_=) - bez jumpera).

OBRAZOK 5. Rozmery sirény.

FIGURE 2. The siren inside with cover removed. FIGURE 4. Selection of acoustic signal type.

1 - cable entry holes. A-tone 1;
2 - mounting holes. B —tone 2;
3 - electronics board (Fig. 3). C—tone 3;

(@M - pins shorted; (@_=) - pins open).
FIGURE 5. Siren dimensions.

4 - piezoelectric transducer.

FIGURE 3. Siren electronics board.
1 - terminals:
+8A- - acoustic signaling control — +12 V DC voltage supplied
to the terminals will trigger signaling. To control the
signaling, the control panel high-current output can
be used.

TMP - tamper circuit — opening any tamper contact means
opening the circuit (NC circuit). The terminals can be
connected to the control panel zone preprogrammed
as a tamper one.

2 - tamper contact, which opens when the cover is removed.
3 - pins for tone selection.
4 - description of setting jumpers for respective acoustic signals.

FIGURE 2. Intérieur de la siréne sans couvercle. FIGURE 4. Sélection du signal sonore.

1 - trous pour cables. A - tonalité 1;
2 - trous de fixation. B - tonalité 2;
3 - carte électronique (fig. 3). C — tonalité 3;

4 - transducteur piézoélectrique. (@D - broches fermées; (3_=) - broches ouvertes).

FIGURE 3. Carte électronique de la siréne. FIGURE 5. Dimensions de la siréne.

1- bornes :
+SA- - commande du signal sonore — le raccordement
de la tension +12 V DC aux bornes fait déclencher
la signalisation. Pour commander la signalisation,
il est possible d'utiliser une sortie a haut courant
de la centrale d’alarme.
TMP - circuit de sabotage — lorsqu’un contact d’autoprotection
est ouvert, le circuit de sabotage s’ouvre également
(circuit de type NF). Les bornes peuvent étre bran-
chées al'entrée de la centrale d’alarme programmée
comme celle de sabotage.
2 - contact d'autoprotection réagissant a I'ouverture du boitier
3 - broches de sélection de signaux sonores.
4 - description du mode de fixation des cavaliers en fonction
des signaux sonores choisis.

FIGURA 2. Interior de la sirena con la tapa retirada. FIGURA 4. Seleccion del tipo de tonos acusticos.

1 - aguijeros para el conductor. A-tono 1;
2 - agujeros para el montaje. B -tono 2;
3 - placa electronica (fig. 3). C—tono 3;

(@D - pins cerrados; (=_=) - pins abiertos).
FIGURA 5. Dimensiones de la sirena.

4 - transductor piezoeléctrico.

FIGURA 3. Placa electronica de la sirena.
1 - bornes:
+SA- - control de la sefializacion acustica — el voltaje 12 Vcc
suministrado a los bornes activara la sefializacion.
Para controlar la sefializacion, la salida de alta tension
de la central de alarma sera utilizada.
TMP - circuito de sabotaje — la apertura de cualquier protec-
cién antisabotaje significa que el circuito esta abierto
(circuito NC). Los conectores pueden ser conectados
a la zona de la central de alarma programada como
una zona de sabotaje.
2 - proteccion antisabotaje que reacciona a la apertura de la caja.
3 - pins para seleccionar el tipo de la sefializacion acustica.
4 - descripcion de cémo colocar los jumpers para los tonos
acusticos adecuados.

EIKONA 2. To eowTepIké TNG O€Iprivag. EIKONA 4. Emoyrj TUTTOU aKOUOTIKOU OHjHATOG.

1 - oTrég £10630U KaAwdiou. A-T6v0G 1;
2 - otrég yia TiG Pideg aTepEwOnNG. B - 16vog 2;
3 - mhakéta nAekTpovikoU kukAwparog (Eik. 3). C —T16v06 3;

4 - ElONAEKTPIKO TTOIXEI. (G - okiSeg BpaxUK/pEVES;
(=_=) - akideg avoIxTég).
EIKONA 3. MNMAakéTa NAEKTPOVIKOU KUKAWHOTOG
ogeiprvag.

1 - Tepuariopoi:

+SA- - evTOAr] akouoTIKoU arjpatog — E@apuoyr 1doswg
+12 V DC 6a ekkIvAoEl TNV O€Iprva. XpnoIuoTToIfoTe
£6000 pe Tapoyn 1oxUog ion 1y peyaAdTepn oo TN
Péyiotn KatavéAwon Tng osipfvag (high-current
output).

TMP - kUkKAwpa tamper — @volypa KETolwv atrd Toug
dlakomTeg tamper Ba avoigel To KUKAwHA (KUKAwpa
oe npepia kAeioté NC). MNa TpooTacia g oeiprivag
ouvioTdral va ouvdeBei oe 24wpn {Wvn TG povadag
ouvayeppou.

2 - diak6TTNG tamper, avoiyel 6Tav agaipebei To KGAuppa.

3 - akideg (pins) yia TNV eTAoyr| TéVOU.

4 - TIepIypagr) TOTOBETNONG TWV BPAXUKUKAWTAPWY (jumpers)
yia v emhoyn Tévou.

EIKONA 5. Al0OTAOEIG OEIPAVAG.

ABBILDUNG 2. Das Innere des Signalgebers nach ABBILDUNG 4. Auswahl des Signaltons.
Abheben des Deckels.

A-Ton 1;
1 - Offnungen fiir die Leitungen. B-Ton2;
2 - Montagedffnungen. C-Ton 3;

3 - Elektronikplatine (siehe: Abb. 3).
4 - Piezoelektrischer Wandler.

(@D - Pins kurzgeschlossen; (=_=) - Pins gedffnet).

ABBILDUNG 5. Abmessungen des Signalgebers.
ABBILDUNG 3. Elektronikplatine des Signalgebers.
1 - Klemmen:

+SA- - Steuerung der akustischen Signalisierung — Zufuhr
der Spannung +12 V DC an die Klemmen aktiviert
die Signalisierung. Zur Steuerung der Signalisierung
kann man den Starkstromausgang der Zentrale ver-
wenden.

TMP - Sabotagekreis — die Offnung eines beliebigen Sa-
botagekontaktes bedeutet die Offnung des Kreises
(Sabotagekreis Typ NC). Die Klemmen kann man
an die Linie der Alarmzentrale, die als Sabotagelinie
programmiert ist, anschlielen.

2 - Sabotagekontakt gegen Offnung des Deckels.

3 - Pins zur Einstellung der Art der akustischen Signalisierung.

4 - Beschreibung der Einstellung von Steckbriicken fiir bestimmte
akustische Signale.

FIGUUR 2. De binnenkant van de sirene als kapje FIGUUR 4. Selecteren van het akoestisch signaal type.

verwijderd is. A-Toon 1;
1 - Kabel invoergaten. B - Toon 2;
2 - Bevestigings gaten. C —Toon 3;

3 - Elektronische print (Fig. 3).
4 - Piézo Elektrische Omvormer.

(@D - Pinnen kortgesloten;
(=_=) - Pinnen Geopend).

FIGUUR 3. Elektronische print Sirene. FIGUUR 5. Sirene Afmetingen.

1 - Aansluitingen:
+SA- - Akoestische signalering aansturing—+12 V DC voltage
aangesloten op de aansluitingen zal het signaal doen
laten afgaan. Om de Signalering aan te sturen kan
de Hoogvermogen uitgang van de centrale worden

gebruikt.

TMP - Sabotage circuit— Openen van een sabotage contact
betekent het openen van het sabotage circuit (NC
circuit). De aansluiting kan worden aangesloten op
een zone van het alarmsysteem en worden gepro-
grammeerd als Sabotage zone.

2 - Sabotage contact, welke opent als het kapje wordt verwijderd.
3 - Jumpers voor het selecteren van de tonen.

4 - Beschrijving van de Jumper instellingen voor het desbetref-
fende akoestisch siganaal.

OBRAZEK 2. Siréna zevnitf pi sejmutém krytu.
1 - otvor pro vstup kabelaze.

2 - montazni otvory.

3 - deska elektroniky (Obr. 3).

4 - piezoelektricky ménic.

2 - tamper kontakt reagujici na otevieni krytu.
3 - piny pro nastaveni akustického signalu.
4 - popis nastaveni propojek pro vybér pfislusného signalu.

OBRAZEK 4. Vybér typu akustického signalu

A-ton1;
OBRAZEK 3. Deska elektroniky sirény. B-ton2;
1 - svorky: C-ton3;

+SA- - oviadani akustické signalizace — pfivedenim +12V DC (@D - piny propojeny; (+_=) - piny rozpojeny).
na tento vstup dojde k aktivaci signalizace. K oviadani
akustické signalizace pouzijte vysokozatizitelné
vystupy Ustredny.

TMP - tamper obvod — k rozpojeni obvodu dojde pfi naruseni
jakéhokoliv tamper kontaktu (NC obvod). Tyto svorky
muzete pfipojit k zoné Ustfedny a nastavit ji jako
tamperovou.

OBRAZEK 5. Rozméry sirény.

ABRA 2. Asziréna belsejének nézete. ABRA 4. Hangjelzés tipusanak kivalasztasa.

1 - kébel bevezet nyilasok. A-hang 1;
2 - rogzitécsavar furatok. B —hang 2;
3 - elektronikus aramkdri lap (3. ABRA). C —hang 3;

4 - piezoelektromos hangszoré. (@D - ¢érintkez0k rovidrezarva;
(=_=) - érintkezdk nyitva).
ABRA 3. Sziréna aramkéri lapja.
1 - csatlakozok:
+SA- - hangjelzés vezérlébemenet — +12 V DC fesziiltség
rékapcsolasa inditja a hangjelzést. A jelzés vezérlésére
a vezéridpanel nagyaramu kimente hasznalhatd.
TMP - szabotazs aramkor — a szabotazskapcsold nyitasa
bontja az aramkort (NC tipust). A bemenet a vezér-
I6panel szabotazszénaként programozott bemenetére
csatlakoztathato.
2 - szabotazskapcsolo, a fedél eltavolitasakor bontja
az aramkort.
3 - hangjelzés tipusat kivalasztd érintkezok.

4 - hangjelzés tipusat beallito rovidzarak beallitasanak leirasa.

ABRA 5. Sziréna méretei.

PUCYHOK 2. BHyTpeHHsisi YacTb ornoseLuarens no-
CNe CHATUS KPbILLKW.

1 - otBepcTus noa kabenu.

2 - MOHTaXHble 0TBEPCTUS.

3 - nnara anekTPoHukM (puc. 3).

4 - nbe30aneKTpuyeckuit npeobpasosarers.

PUCYHOK 4. BuiGop ToHanbHOCTW 3BYKOBOrO cUrHana.
A — ToHanbHOCTb 1;

B — ToHanbHoCTb 2;

C — ToHanbHoCTb 3;

(@D - LUTHIPLKY 3aMKHY ThI;

(=_=) - WTbIPbKY PA3OMKHYTHI).

PUCYHOK 3. Mnarta aneKkTpoHWKM ornoBseLlaTens. PUCYHOK 5. MaGaputHble pa3vep! onoseLiarersi.
1 - Knemmbi:

+SA- - ynpaBneHue akyCTM4ecKol curHanuaaumeit — nogaya
Hanpsbkerus +12 B DC BkntoyaeT curHanmsaumio. ns
yrpaBneHnst cUrHanuaaLmeit MoXHO 1Cronb3oBaTh
cunosoit Bbixoa MK,
TMP - TamnepHbiIi Lneiic — oTKpbITUE Nto6Oro TamnepHoro
KOHTaKTa OAHO3HA4YHO C pa3MblkaHueM Luneiica
(wnedh Tuna NC «HopMarnbHO 3aMKHYTbIN» ). Knemmbl
MOXHO MOAKMIouUTH K 3oHe MK, 3anporpammmpoBan-
Hol1 kak caboTaxHast.
2 - TaMnepHbIit KOHTAKT, pearvpytoLLyii Ha BCKpbITUE Kopryca.
3 - WTbIpbKK ANst BbIGOpa TOHANMBHOCTM 3BYKOBOTO CUrHana.

4 - onucanue cnocoba YCTaHOBKM NepeMblyek Ans nonyvyeHuns
COOTBETCTBYHOLLNX 3BYKOBbIX CUTHANOB.

+SA— TMP

2000 ® @'
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Gdr(= =)
pdr(= =)
edr(=_n)
zdr(= =)
Ldr@

MEL1=JP1+JP4
MEL2=JP2+JP5
MEL1=JP3+JP5

-~ @130 mm




